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Mir sa svima vama. 

Draga braćo i sestre, 

ovo je prvi pozdrav uskrsloga Krista, Dobrog Pastira, koji je dao svoj život za 

Božje stado. I ja bih želio da ovaj pozdrav mira uđe u vaša srca, da dosegne vaše 

obitelji. Svim ljudima, gdje god bili, svim narodima, cijelome svijetu: mir s vama. 

To je mir uskrsloga Krista – razoružani i razoružavajući mir, ponizan i ustrajan. 

Dolazi od Boga. Boga koji nas voli sve – bezuvjetno. 

Još uvijek u ušima čuvamo onaj tihi, ali uvijek hrabri glas pape Franje, koji je 

blagoslivljao Rim. Papa koji je blagoslivljao Rim davao je svoj blagoslov svijetu, 

cijelome svijetu, toga uskrsnog jutra. Dopustite mi da nastavim s tim istim 

blagoslovom. Bog nas voli, Bog vas sve ljubi i zlo neće prevladati. Svi smo u 

Božjim rukama. 

Zato, bez straha, ujedinjeni, ruku pod ruku s Bogom i međusobno, idemo 

naprijed. Mi smo Kristovi učenici. Krist ide ispred nas. Svijet treba njegovu 

svjetlost. Čovječanstvo ga treba kao most da bi bilo dosegnuto od Boga i njegove 

ljubavi. 

Pomozite nam i vi, a onda i jedni drugima, da gradimo mostove – dijalogom, 

susretima – ujedinjujući se svi kako bismo bili jedan narod, uvijek u miru. 

Papa Lav XIV, 8.svibnja 2025
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Iz Generalne kuće 

 

U proteklom razdoblju u našoj su se zajednici događaji i susreti izmjenjivali poput godišnjih doba. 

Vrhovna predstojnica s. Veronika Verbič bila je od 2. listopada do 23. studenoga 2024. u 

kanonskom pohodu Splitskoj provinciji Presvetog Srca Isusova. Vratila se za proslavu svetkovine 

Krista Kralja, zaštitnika naše Družbe. Svečano euharistijsko slavlje tom prigodom u našoj kapeli 

predvodio je fra Nikola Kozina, franjevac Bosne Srebrene na službi u Generalnoj kuriji OFM u 

Rimu. Zahvalile smo Bogu za sve članice Družbe i molile za vodstvo Duha Svetoga. Poslijepodne 

su nas posjetile sestre iz Rimske delegature i naše susjede, sestre Služavke Malog Isusa. Družile 

smo se te pjesmom na različitim jezicima obogatile naše zajedništvo. 

U vremenu došašća bilo je nekoliko susreta na razini zajednice, župe i Crkve. Na svetkovinu 

Bezgrešnog začeća BDM sestre Rimske delegature proslavile su svoju zaštitnicu. Zajedno s njima 

bile smo na misi. Čestitku svim sestrama uputila je vrhovna predstojnica s. Veronika sa željom da 

slijedimo primjer služenja Blažene Djevice u skrovitosti i poslušnosti. Dana 17. prosinca 

sudjelovale smo na slavlju tisućljeća posvete grkokatoličke bazilike Sv. Marije u Grottaferrati. 

Nekoliko sestara je 24. prosinca na Trgu sv. Petra nazočilo svečanosti otvaranja Jubilarne godine. 

U božićnom i uskrsnom vremenu našu su zajednicu svojom prisutnošću obogatile studentice s 

Farnesine, s. Anica Orlović i s. Veronika Cvitković, članice Mostarske provincije. 

 Dana 18. siječnja 2025. Vrhovna je predstojnica, zajedno sa s. Angelom Zanjkovič iz Mariborske 

provincije, otputovala u Južnu Ameriku, u posjet Argentinsko-urugvajskoj provinciji sv. Josipa i 

Paragvajskoj provinciji Uznesenja Marijina radi praćenja sestara u procesu ujedinjenja provincijâ. 

S. Veronika je tamo ostala dva tjedna, a s. Angela tri mjeseca. Zahvalne smo Mariborskoj provinciji 

za raspoloživost i suradnju te s. Angeli što je prihvatila da sa sestrama tih provincija prohodi dio 

njihova puta.  

 Po povratku s. Angele, vrhovna 

savjetnica s. Maria Angélica 

Medina nastavila je sa sestrama 

započeti proces. Vrativši se iz Južne 

Amerike, ravnice okupane suncem i 

nesnosnom vrućinom, vrhovna 

predstojnica s. Veronika zaputila se 

na snježne vrhunce Bosne, u 

kanonski pohod sestrama 

Bosansko-hrvatske provincije 

Prečistog Srca Marijina, od 8. 

veljače do 11. travnja. 

Na Svijećnicu smo sudjelovale u 

proslavi Dana posvećenog života na 

razini naših dviju biskupija Velletri-Segni i Frascati, u crkvi sv. Josipa u Frascatima. Program se 

sastojao od predavanja te svjedočenja nekoliko osoba o svom pozivu i predstavljanja svojih 

zajednica te euharistijskog slavlja koje je predvodio biskup mons. Stefano Russo. Bila je to prigoda 

za obnovu zavjeta i zahvale Bogu za dar redovničkog poziva.  
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Korizmu smo započele sa željom da kao zajednica više vremena posvetimo zajedničkoj molitvi i 

klanjanju. Naše su molitvene nakane bile za potrebe Crkve i svijeta, a osobito za naše sestre u Misiji 

u DR Kongu koje žive i svoje misijsko poslanje vrše usred ratnih nemira i neizvjesnosti, upravo u 

području najžešćih ratnih sukoba. Vrhovna zamjenica s. Petra Bagarić i savjetnica s. Marija Petra 

Vučemilo sudjelovale su na konferenciji koju je organiziralo Papinsko sveučilište Antonianum, gdje 

je kroz predavanja i razmišljanja o miru predstavljeno stanje u DR Kongu s prirodnim bogatstvom 

zbog kojeg je upravo to područje već desetljećima poprište nasilja i ratova.  

U mjesecu ožujku nastavili su se nizati susreti 

i događanja. Pohodila nas je s. Franka Bagarić, 

provincijska predstojnica iz Mostara te 

posjetila i sestre u zajednici na Farnesini gdje 

borave dvije studentice iz Mostarske 

provincije. Također su nas, na hodočašću u 

Vječni grad, u pratnji s. Zdenke Tomić, 

posjetile sestre iz Bosansko-hrvatske 

provincije: s. Suzana Milardović i s. Patricija 

Mijačević.  

Dan M. Margarite Pucher obilježile smo 

zajedno sa sestrama iz Delegature na Farnesini. 

U ime Vrhovne predstojnice pozdrav je 

uputila vrhovna zamjenica s. Petra Bagarić 

poželjevši da u ovoj Jubilarnoj godini i mi 

'otkrivamo' kako biti hodočasnice nade po 

uzoru na našu Utemeljiteljicu. Prigodan 

program pripremile su sestre Rimske 

delegature, a predavanje na temu “U nadi 

budite radosni” (Rim 12,12) održao je fra 

Marzio Calletti, OFM Cap. U predvečerje 

smo slavili svetu misu, a potom nastavili 

druženje za obiteljskim stolom, kojemu se 

pridružio i nadbiskup mons. Pierro Coccia. 

Sunčanog dana 9. ožujka sudjelovale smo 

na duhovnoj obnovi za redovnice i 

redovnike na razini naše biskupije u 

Velletriju. Predavanje o temi “U zajedništvu s Kristom i međusobno, prema Jubileju s nadom” 

održao je fra Alessandro Ciamei, OFM. U završnom dijelu susreta biskup mons. Stefano Russo 

predstavio je “Smjernice. Prva sinodalna skupština Crkve u Italiji”, te svakoj redovničkoj zajednici 

udijelio taj dokument. U subotu, 29. ožujka, naša je zajednica ugostila skupinu posvećenih osoba iz 

Argentine koje žive u Rimu i njegovoj okolici. Zajedno s njima slavili smo misu koju je predvodio 

don Mariano Carrizo, svećenik fokolarin. U našem zemaljskom hodu svjesne smo svoje ljudske 

krhkosti i nemoći, a jednako tako i darovanosti kojom služimo Gospodinu, prepoznajući potrebe 

današnjeg čovjeka. Nakon kratke i teške bolesti, u 77. godini života, dana 1. travnja, završila je 

svoje ovozemaljsko služenje potrebnima naša s. Paola DʼAuria.  
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Veliki tjedan i Vazmeno trodnevlje proslavile smo u zajedništvu sa sveopćom Crkvom. S nama je 

tih dana bila s. Angela Zanjkovič. Cvjetnicu smo proslavile na Trgu sv. Petra, Misu večere 

Gospodnje u Župi Presvetog Srca Isusova i Opatiji sv. Nila u Grottaferrati, obrede Velikog Petka u 

bazilici sv. Ivana Lateranskog, a svečanu misu na dan Uskrsa na Trgu sv. Petra. Tom prigodom 

posljednji put primile smo blagoslov pape Franje Urbi et orbi i ne misleći da je to posljednji susret 

s njim. Već na Uskrsni ponedjeljak zatečene smo viješću o njegovu preminuću. S mnoštvom 

vjernika sudjelovale smo na njegovu ispraćaju na Trgu sv. Petra zahvalne za sve što je Bog po 

njemu učinio za Crkvu i svijet. I naš život i zemaljsko umiranje poziva nas da hodimo u nadi 

usmjereni prema vječnom zajedništvu u Bogu. 

s. Radmila Ilinović 
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Mariborska provincija 

 

Razdoblje od posljednjeg broja Lista Družbe posebno je obilježeno nadom: nadom da će nasilje u 

svijetu prestati, da će vladari djelovati za dobro naroda, da će se zdravlje Svetog Oca poboljšati, da 

će mladi prigrliti svoj poziv koji im je Bog dao... Ta je nada prije svega ljudska, u želji da sve bude 

dobro. Bog nas, pak, preko pape Franje poziva da u ovoj Svetoj godini krenemo na radikalniji hod, 

da još više otvorimo vrata svoga srca i dublje iskusimo stvarnost “Božje ljubavi koja u srcu budi 

sigurnu nadu spasenja u Kristu” (Nada ne razočarava, 6). Pozvani smo staviti se Gospodinu na 

raspolaganje kao ponizni hodočasnici nade, kako bi On oživio našu vjeru, ojačao u nama kršćansku 

nadu i zapalio plamen ljubavi...  

Na tom putu nam u Provinciji pomažu duhovne obnove, poticajna Riječ života uz Božju riječ prve 

nedjelje u mjesecu te susreti zajednice s temom Sijati nadu. Svaka se sestra prema svojim 

mogućnostima trudi produbljivati duhovni i redovnički život te oživljavati život u zajednici i 

apostolatu. 

Iz svake je zajednice pokoja sestra sudjelovala na otvaranju Svete godine i Dana posvećenog života 

u biskupijama u kojima smo prisutne. U nekim zajednicama, tijekom korizme, sestre zajedno čitaju 

Bulu proglašenja Redovnog jubileja 2025. godine Nada ne razočarava Svetoga Oca Franje. 

U svim zajednicama pojačale smo svoju osobnu i zajedničku molitvu za papu Franju, posebno 

tijekom njegovog dužeg boravka u bolnici Gemelli u Rimu. Neke su se sestre u večernjim satima 

pridružile molitvi krunice koju je na Trgu svetog Petra u Vatikanu predvodio jedan od papinih 

suradnika, kardinal. U ožujku nas je razveselio slovenski prijevod Papine autobiografije Život. Moja 

povijest u Povijesti.  

U veljači su neke sestre sudjelovale na duhovnim vježbama u zajednici Št. Peter u Austriji, a u 

ožujku skupina sestara u zajednici u Brezju. Ostale će uživati milosno vrijeme duhovnih vježbi u 

ljetnim mjesecima posebno u Kući Majke Margarite u Repnju. 

Skupina od petnaest sestara iz zajednica u Sloveniji, Austriji i Italiji rado je prihvatila ponudu 

Provincijske uprave za niz od pet susreta, od siječnja do svibnja 2025., pod nazivom Gradimo 

odnose. Svrha susreta je da zajedno, uz pomoć Božje riječi, pripremljenih materijala i razgovora, 

otkrijemo načine komunikacije koji nam pomažu graditi dobre međusobne odnose, surađivati u 

našoj različitosti i iznad svega, usred izazova redovničkog života, ostati ukorijenjene u Gospodinu 

i otvorene za suradnju s Božjom milošću. Susreti se održavaju pod vodstvom p. Milana Bizanta SJ 

u Ignacijevom domu duhovnosti u Ljubljani. 

Na dvodnevnom seminaru Suočavanje sa sukobima u zajednici, u organizaciji Konferencije 

redovničkih ustanova Slovenije – KORUS, 15. i 16. siječnja 2025. kod sestara uršulinki u Škofjoj 

Loki, sudjelovala je većina kućnih predstojnica i četiri sestre iz provincijske uprave. Provincijska 

je uprava 22. ožujka pripremila susret kućnih predstojnica u samostanu u Repnju. Gošća s. Metka 

Tušar HKL, temom Pomoć u njezi starijih sestara predstavila je Dom Svete Katarine u Mengšu te 

iznijela iskrenu osobnu ispovijest o prihvaćanju svoje bolesti i zdravoj brizi za sebe kako bi još više 

obogatila druge. U poslijepodnevnom dijelu susreta provincijska predstojnica s. Tina Dajčer 

predstavila je aktualnosti u Provinciji te program koji Franjevačka konferencija priprema za Jubilej 

važnih događaja iz života sv. Franje Asiškog. Uslijedio je prilog provincijske ekonome s. Metke 

Vrabič o godišnjem obračunu i drugim gospodarstvenim pitanjima Provincije. 
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Potkraj siječnja s. Tina Dajčer započela je kanonski pohod zajednicama i do sredine travnja obišla 

je sedam zajednica u Sloveniji i Italiji, od trinaest zajednica koliko ih ima u Provinciji. Zbog 

svestranije skrbi za bolesne sestre, s. Maria Angela Dekanić u veljači je iz tršćanske zajednice 

premještena u Dom Rosa Mistica u Cormonsu. 
 

Na molbu vrhovne predstojnice s. M. Veronike Verbič i u njezinoj pratnji, s. Angela Zanjkovič je 

19. siječnja 2025. otputovala na tri mjeseca u Južnu Ameriku kako bi poduprla tamošnje sestre u 

procesu ujedinjenja Argentinsko-urugvajske i Paragvajske provincije. 

U povodu stote obljetnice smrti s. M. Lidvine Purgaj (1861.-1925.), 4. veljače, na svetoj misi 

slavljenoj u kapeli provincijalne kuće u Ljubljani, zahvalile smo Bogu za dar s. M. Lidvine, vrhovne 

predstojnice, koja se godinama trudila da naša Družba ima odgovarajuće konstitucije. Posjetile smo 

grobove naših sestara na ljubljanskim Žalama, položile cvijeće na grob s. M. Lidvine i zapalile 

svijeću u znak zajedništva sa svim sestrama naše Družbe. 

Provincijska uprava zauzeto radi na prijevodu obnovljenih Konstitucija i Odredaba Družbe. 

Potkraj prosinca neke sestre iz pastoralne skupine zajedno s provincijskom predstojnicom s. Tinom 

Dajčer okupile su se u zajednici Št. Peter i zajedno ušle u Novu godinu. Na svom prvom susretu 1. 

veljače u Repnju, pastoralna skupina sestara uz gosta g. Gašpera Otrina SDB bolje je upoznala 

teologiju nade i okoristila se njegovim bogatim pastoralnim iskustvom. Dio dragocjenog rada, 

kreativnosti i živahnosti ovih sestara možete otkriti u rubrici Lista Družbe. 
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Sa zabrinutošću smo sredinom veljače čitale vijesti iz Demokratske Republike Kongo, gdje 

pripadnici naoružanih skupina, uz potporu susjedne Ruande, nasilno preuzimaju područja na istoku 

zemlje. Svoju blizinu i molitvenu potporu tamošnjim sestrama iskazale smo i tako što smo prevele 

trodnevnicu koju su one pripremile za Dan M. Margarite Pucher i zajedno s njima molile u našim 

zajednicama. 

Dana 26. ožujka putem videokonferencije sudjelovale smo na Redovničkom danu u organizaciji 

Konferencije redovničkih ustanova Slovenije. Predavač mons. Marjan Turnšek, umirovljeni 

mariborski nadbiskup, predstavio je Svetu godinu 2025. s temom Sveta godina - godina nade i 

prilika za oprost za osobe posvećenog života, a potom sakrament pomirenja i pokore te oprosta. 

Potaknuo nas je da pripremimo osobni i zajednički plan za Svetu godinu i da ga vjerno izvršavamo, 

kako bismo postali autentični znak kršćanske nade za druge. 

Dana 5. travnja, kod braće kapucina u Ljubljani, sudjelovale smo na Studijskom danu koji je 

organizirala Franjevačka konferencija u povodu 800. obljetnice smrti sv. Franje Asiškog. 

Na međuprovincijskom susretu provincijskih predstojnica i odgajateljica s vrhovnom 

predstojnicom s. M. Veronikom Verbič, održanom 11. travnja u Sarajevu, nazočile su provincijska 

predstojnica s. Tina Dajčer, odgajateljica juniorka s. Aleša Stritar i odgajateljica kandidatkinja i 

postulantkinja s. Martina Štemberger. 

Duh jubilejske godine potiče i na kreativnost. Nadahnuta tekstom jubilejske molitve pape Franje i 

retkom iz Psalma 27 (26), 14, s. Klara Jarc skladala je jednoglasnu pjesmu U novi svijet, uz pratnju 

orgulja ili gitare. Posebno stručno povjerenstvo pjesmu je prepoznalo prikladnom za izvođenje u 

bogoslužju, a Ljubljanska nadbiskupija skladbi je dala imprimatur. Radujemo se kreativnosti naših 

susestara i podržavamo ih u tome. 

Četiri sestre završile su zemaljsku sjetvu nade i s čvrstom vjerom u uskrsnuće preselile u vječnost. 

S. Vida Šemrl umrla je u bolnici u Goriziji, s. Bernardette Legovich u domu Roza Mistica u 

Cormonsu; zajednica u Aleksandriji u Egiptu oprostila se od s. Bernardete Makcy, a zajednica u 

Brezju od s. Eme Marković. Preminule sestre neka uživaju vječni mir i radost u Bogu! 

s. Vida Tomažič 

  



List Družbe                                                                                                                                                          Svibanj 2025. 

 
7 

 

Splitska provincija 

 

 

Kanonski pohod vrhovne predstojnice Družbe s. Veronike Verbič obilježio je život naše Provincije 

krajem prethodne liturgijske godine. Na početku pohoda s. Veronika je nazočila svečanoj proslavi 

polustoljetnog jubileja djelovanja naših sestara u DR Kongu, a potom obilazeći naše zajednice, u 

osobnim i zajedničkim susretima, upoznavala život u našoj Provinciji.  

 

Susrela se i s (nad)biskupima mjesnih crkava u kojima naše sestre djeluju te sudjelovala na 

svečanosti proglašenja crkve Gospe Sinjske manjom bazilikom, humanitarnom koncertu Misiji DR 

Kongo ZaDar te posveti nove bolničke kapele u kninskoj bolnici. Koliko je dopuštao program 

pohoda, s. Veronika je posjetila i neke znamenitosti gradova i mjesta u kojima naše sestre djeluju.  
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Krajem studenoga i početkom prosinca 2024. godine u provincijskom središtu na Lovretu, održan je 

međuprovincijski seminar za postulantkinje i novakinje. Sudjelovale su novakinje i postulantkinje 

Mostarske, Argentinsko-urugvajske i naše Provincije sa svojim odgojiteljicama. O temi Rasti u zrelosti 

kroz izazove i milosti govorila je s. Mirjam Peričić, članica dominikanske Kongregacije svetih Anđela 

čuvara. U trodnevnom radu sudionice su putem izlaganja, individualnog rada i rada u skupinama otkrivale 

osobitosti razvoja i oblikovanja identiteta i puta rasta do ljudske i redovničke zrelosti. Susret je završen 

obilaskom kulturne i sakralne baštine starog grada Trogira.  

Prigodom Dana bolesnika, u organizaciji Sekcije za medicinsku i socijalnu službu provincijskog 

Vijeća za apostolat u samostanu na Lovretu upriličen je duhovno-edukacijski susret za naše i sestre 

ostalih redovničkih zajednica s područja Splita. Tema ovogodišnjeg susreta bila je Mi ljubimo jer 

on nas prvi uzljubi (1 Iv 4,19), a gosti predavači bili su p. Mirko Nikolić, DI i dr. med. Zora 

Sušilović Grabovac. Nakon duhovnog nagovora p. Nikolića, dr. Sušilović Grabovac govorila je o 

zdravlju srca; rizicima, simptomima te liječenju kardiovaskularnih bolesti, najčešćeg uzročnika 

smrtnosti u svijetu.  Krajem veljače u našem samostanu u Zadru održan je redoviti godišnji radni 

susret katehistkinja, sakristanka i voditeljice liturgijskog pjevanja.  

O temi Uređenje liturgijskog prostora 

govorio je fra Ante Crnčević, profesor 

i pročelnik Katedre liturgike 

Katoličkog bogoslovnog fakulteta u 

Zagrebu. Fra Ante je pojasnio 

antropološke i teološke temelje 

liturgije, a sestre su imale priliku 

nanovo promišljati važnost prikladnog 

uređenja liturgijskog prostora, dobiti 

konkretne smjernice te podijeliti 

vlastita iskustva i poteškoće na koje u 

svojoj službi nailaze. 

Povjerenstvo za kauzu Slugu Božjih Zadarske nadbiskupije organiziralo je uoči četvrte korizmene 

nedjelje hodočašće na Dugi otok povodom 80. godišnjice mučeničke smrti don Eugena Šutrina, 

nositelja skupine Slugu Božjih za koje je Zadarska nadbiskupija pokrenula proces kauze. U skupini 

Slugu Božjih nalazi se i s. Agneza Petroša, sestra Mariborske provincije rodom s otoka Molata, 

okrutno ubijena u svom rodnom mjestu 1943. godine. Korizmeno hodočašće, kojim se nastoji 

sačuvati spomen na sve koji su svojim životom i smrću posvjedočili vjeru u Krista, predvodio je 

zadarski nadbiskup mons. Milan Zgrablić. Na postajama križnog puta razmatralo se o primjerima 

nasljedovanja Krista mučeništvom, a dvije postaje bile su posvećene našim sestrama: s. Agnezi 

Petroša i s. Krešimiri Bralo, tragično preminuloj na Badnjak 1989. godine u Zadru.  

Ustaljeni ritam života naše Provincije posljednjih mjeseci prožimala je stalna zabrinutost i strepnja 

nad sigurnošću naših sestara u Misiji čija je svakodnevica, zbog nestabilnih političkih (ne)prilika i 

ratnih zbivanja u DR Kongu, ponovno ispunjena neizvjesnošću i strahom. Ujedinjene u molitvi, 

vjerujemo da će Gospodin, kao i toliko puta do sada, pokazati svoje milosrdno lice i sve izvesti na 

dobro.  

S. Marina Fuštar 
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Misija u DR Kongo 

 

Željela bih u kratkim crtama prikazati život u našoj Misiji od kraja 2024. godine do danas. U ovom 

vremenu proživljavale smo dobre a i veoma teške dane. Iskusile smo da u svemu Bog ima posljednju 

riječ. Onaj tko ima Gospodina za čuvara, crpi čistu vodu s izvora, kaže jedna izreka na mashi jeziku. 

Kako bismo se duhovno ujedinile s cijelom Družbom, za svetkovinu Krista Kralja, zaštitnika 

Družbe, pripremale smo se molitvom devetnice. U skladu s godinom posvećenoj molitvi i mi smo, 

uz tekstove naših Konstitucija i uz riječi pape Franje, razmatrale o molitvi. Na samu svetkovnu 

proslavile smo 25. godišnjicu redovničkog života naše s. Immaculée Mauwaa Kashera te rođendane 

nekih sestara.  

Dana 28. prosinca imale smo susret svih sestara Misije i radile smo na smjernicama Kongregacije 

za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života Ekonomija u službi karizme i poslanja. 

Kućne predstojnice pripremile su i predstavile ovaj važni dokument. Prvi smo put koristile 

mogućnost online sudjelovanja za sestre iz Luhwinje i Rwanyene (Uganda). 

Dan posvećenog života u 

nadbiskupiji Bukavu proslavili 

smo u ozračju velike nesigurnosti. 

Prethodno je bilo predviđeno 

svečano slavlje u Svetištu u 

Lukanandi, mjestu početka 

evangelizacije u našoj pokrajini, ali 

zbog nesigurnosti ovaj svečani dan 

skromno smo proslavili u katedrali 

Naše Gospe od Mira u Bukavuu. 

Za spomendan rođenja i smrti naše 

utemeljiteljice M. Margarite 

Pucher pripremale smo se 

trodnevnicom. Tema je bila u duhu 
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jubilarne godine, Majka Margarita – žena nade, a razmatrale smo vjeru i nadu u njezinom 

svjedočanskom životu.  

Godinu 2025. započele smo s mnogo planova i ideja, ali, nažalost, ratna situacija na istoku naše 

zemlje pobrkala je sve naše planove. Već 26. siječnja grad Gomu u Sjevernomu Kivu okupirala je 

pobunjenička vojska, a 14. veljače i naš grad Bukavu u Južnome Kivu. Život ljudi je ugrožen, a 

organizacija života postala je drukčija. Bolna realnost su svakodnevna nasilja, oružane pljačke, 

ubojstva, silovanja, strah koji svima stvara veliki stres. Neke župe i redovničke zajednice bile su 

mete oružanih pljački, među njima bila je i naša franjevačka župa Nyantende u kojoj živi i djeluje 

i jedna naša zajednica.  

 

Svim sestrama u Družbi zahvaljujemo za sve oblike potpore u ovim teškim danima koje 

proživljavamo. Posebno vam hvala za molitvu. Nastavimo neumorno moliti za mir. 

Neka uskrsli Krist ohrabri i osnaži sve svoje prijatelje koji su obeshrabreni, razočarani i tužni. Neka 

svima, nama i cijelom svijetu, podari svoj mir i neka oživi našu nadu hodočasnika.  

s. Espérance Casinga 
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Lemontska provincija 

 

Ove godine, dok se prisjećamo 800. obljetnice Pjesme stvorova, sa zahvalnošću slavimo dar našeg 

samostanskog kompleksa ovdje u Lemontu tijekom ovih proljetnih dana. Mnogobrojna stabla 

počinju pupati u raznim nijansama zelene boje. Ptice, od sićušnih vrapčića do velikih sokolova, lete 

iznad samostana tražeći mjesta za gniježđenje. Šareni cvjetovi počinju pupati, sunce grije a kiša 

osvježava prirodu. Kunići i američki podzemni glodavci, jeleni i guske prolaze pored naših 

prozora… Kako bi samo Franjo volio naše brdo u Lemontu! Dijelimo s vama ovu prekrasnu sliku 

dok se osvrćemo na događaje proteklih nekoliko mjeseci. Prošlog listopada s radošću smo proslavili 

blagdan Sv. Franje. Kao i uvijek, započeli smo obredom Preminuća u kapeli našeg samostana. Oko 

dvadeset vjernika laika pridružilo nam se dok smo se uz glazbu, u molitvi i tišini prisjećali života i 

smrti našeg oca Franje. Nakon obreda okupili smo se u blagovaonici na okrjepi. Blagdan su sestre 

u svakoj našoj zajednici svečano proslavile. Osjećale smo duh zajedništva s cijelom Družbom dok 

smo čitale čestitke iz drugih provincija.  

Dana 13. listopada održali smo našu jedanaestu godišnju humanitarnu utrku “5K Run with the Nuns”. Više 

od 250 sudionika trčalo je (ili hodalo) prirodnim krajolikom našeg lijepo uređenog i jasno označenog imanja. 

Mnoge sestre bodrile su natjecatelje i razgovarale s brojnim prijateljima i studentima koji su došli podržati 

taj događaj. Bio je to radostan dan u kojem su prisutni uživali u ljepoti samostanskog prostora. 

 

Istoga dana kada se održavala utrka, održana je i humanitarna večera za Bethany House of 

Hospitality, sigurno utočište za imigrantice i djecu u Chicagu. Kuću je osnovala skupina sestara u 

Illinoisu, a njihove zajednice i družbe financijski su podržale ovaj pothvat. Iako nismo bile među 

osnivačima, tijekom godina nesebično smo pružale podršku. S. Therese Ann i njezine savjetnice, s. 

Ann Barbara i s. Kathleen, pridružile su se mnogim dobročiniteljima koji su nazočili večeri. 

Nedavno smo se također obvezale podržati Bethany House of Hospitality donacijom od 12.000 

dolara, koja će se isplaćivati tijekom trogodišnjeg razdoblja. 

Kao što znate, 2024. bila je predsjednička godina u Sjedinjenim Američkim Državama, a 

predizborna kampanja vodila se uz snažna uvjerenja s obje strane. Kako se približavao mjesec 
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studeni, nastavili smo moliti da izabrani budu vođeni moralnim načelima, poštivanjem života i 

zauzetošću za opće dobro. I dalje molimo za predsjednika Trumpa i njegov tim dok se suočavaju s 

brojnim izazovima. 

Naš tim za pastoral zvanja, koji čine s. Therese Ann, s. Barbara, s. Marjorie, s. Mary Terese i s. 

Susan, marljivo radi na tome da budemo prisutne i prepoznatljive u promicanju duhovnih zvanja, 

kako u biskupiji Joliet, tako i u nadbiskupiji Chicago. Tri članice tima pridružile su se Samuelovoj 

grupi u biskupiji Joliet, koja se jednom mjesečno sastaje s mladim odraslim osobama koje razlučuju 

svoj poziv. Susreti uključuju molitvu, misu, sat klanjanja, predavanje i razgovor. Članice našeg tima 

također su posjećivale župe kako bi svjedočile o svom zvanju, kako učenicima osnovnih škola, tako 

i djeci koja pohađaju župnu vjeronaučnu nastavu, te su pripremile materijale za te susrete. 

Sudjelovale su i na višednevnoj konferenciji “Pozvani po imenu” u biskupiji Joliet, gdje su putem 

vlastitog štanda mladima približavale redovnička i svećenička zvanja. 

Nova godina započela je kao Jubilarna godina. Prvoga veljače održali smo naš prvi “Zajednički 

susret” u godini. Susret je održan u zgradi Alvernia, a prisustvovale su sve naše sestre, osim onih 

koje zbog zdravstvenog stanja nisu mogle napustiti bolesnički odjel. U jutarnjem dijelu susreta s. 

Therese Ann predstavila je na temu “Pozvani biti...” koja je bila poticaj svakoj od nas na 

razmišljanje o našem poslanju i ulozi u svijetu kao Hodočasnice nade, osobito u ovoj Jubilarnoj 

godini i na našem putu prema oblikovanju Delegature. Nakon prezentacije uslijedilo je vrijeme za 

osobnu meditaciju, razgovor u malim skupinama i zajedničko dijeljenje. Tijekom stanke za ručak 

proslavile smo 80. rođendan s. Patricije pjesmom, igrama i rođendanskom tortom. Popodnevni 

susret bio je informativne naravi. S. Therese Ann upoznala je sestre s aktualnim događajima koji su 

u tijeku, izazovima i projektima. Sestre su dale povratne informacije kroz pitanja, komentare i 

prijedloge. Bio je to dan u kojem smo se doista osjećale kao sestre na zajedničkom putu – kao 

Hodočasnice nade. Dana 8. ožujka s. Therese Ann i s. Jimene pridružile su se brojnim redovnicima 

i redovnicama u Nadbiskupiji Chicago u proslavi posvećenog života i redovničkih jubileja. Dan je 

započeo misom koju je predvodio kardinal Blase Cupich, a nakon mise uslijedio je svečani ručak. 

Među slavljenicima je bila i s. Marija Goretti, koja je obilježila 70 godina redovničkog života. 

Nažalost, zbog zdravstvenih poteškoća nije mogla osobno sudjelovati u proslavi. 

Naša korizmena molitvena meditacija pod nazivom Hodeći s Isusom kao hodočasnici nade održana 

je 28. ožujka u kapeli Mount Assisi. Oko 40 sudionika, sestara i laika, ispunilo je samostansku 

kapelu dok smo u molitvi, čitanju, razmatranju i pjesmi promišljali postaje križnoga puta. Iako je 

bio korizmeni petak, svi su nakon molitvenog susreta bili pozvani u blagovaonicu na okrjepu i 

razgovor – pravo utočište za sve koji žive u nadi. Jedna od naših suradnica čak je donijela tortu s 

natpisom NADA, što je dodatno obogatilo zajedništvo. Dana 31. ožujka Samuelova grupa održala 

je duhovnu obnovu u našem Centru duhovnosti Gospe od Anđela. Obnova je bila usmjerena na 

pomaganje mladima u dubljem razumijevanju života u braku i celibatu kao odgovor na Božji poziv. 

Naš tim za promicanje zvanja održao je predavanja, organizirao ručak, vodio rasprave i pružao 

podršku mladima dok su razmišljali o budućnosti – kako u vlastitom životu, tako i u životu Crkve. 

Naši dani prolaze putovima koje nismo očekivali ni planirali – putovima kroz koje nam Bog 

iskazuje svoju veliku ljubav. U ovoj Jubilarnoj godini pridružujemo se svakoj od vas kao 

Hodočasnice nade, svaka na svom dijelu svijeta. Ostanimo usmjereni na naše poslanje dok živimo 

svoje svakodnevno služenje u svakom od naših samostana i u svijetu oko nas, koji oblikujemo 

svojim životima. 

S. Kathleen Vugrinovich 
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Mostarska provincija 

 

U skladu s franjevačkom obljetnicom, 800 godina Franjine Pjesme stvorova, bio li primjereno i ovaj 

prilog napisati u obliku hvale i zahvalnosti… Jer za toliko toga možemo reći hvaljen budi… hvaljen 

i slavljen uvijeke. Zapravo za sve – baš kao i Franjo.  

Isprepliću se događaji poput slavlja naslovnika Družbe i Provincije, obnove redovničkih zavjeta, 

jubileja pojedinih podružnica, hodočašća, raznih sadržaja početnog i trajnog odgoja na 

provincijskoj i međuprovincijskoj razini kao i na razini redovničkih konferencija Hrvatske i Bosne 

i Hercegovine. Ali ne zaobilaze nas ni bolni događaji poput bolesti sestara, odlaska s ovoga svijeta 

nama bliskih ljudi, zatvaranja pojedinih podružnica, napuštanja Družbe... Hvaljen budi, Gospodine 

naš, po svakom našem danu koji nam darivaš iz ljubavi svoje, po svakom susretu kojim oplemenjuješ 

naša srca i odnose. I po sestri boli kojom pročišćuješ i osnažuješ naša bića… 

Jedan od onih blagoslovljenih trenutaka i susreta bilo je provincijsko hodočašće u Asiz u studenom 

2024. u kojemu je sudjelovalo 25 sestara Provincije. Na svom su putu pohodile svetište sv. Ante u 

Padovi, Asiz, Greccio, Fonte Colombo, Piediluco, Terni, La Vernu… 

Drugi važan događaj bio je 

proslava 50 godina prisutnosti i 

djelovanja sestara u Baškoj 

Vodi (Hrvatska) koja je 

upriličena na blagdan svetog 

Nikole, zaštitnika Baške Vode, 

6. prosinca 2024. godine. 

Euharistijsko slavlje predslavio 

je fra Marko Mrše, provincijal 

Franjevačke provincije 

Presvetog Otkupitelja. Prvu 

večer trodnevnice na 

euharistijskom slavlju pjevao je 

provincijski zbor, a nakon 

misnog slavlja sestre su se 

predstavile kratkim presjekom 

života Družbe od osnutka do 

današnjeg dana te 

svjedočanstvom poziva i života 

u redovničkoj zajednici. 

Župljanima Baške Vode dugujemo posebnu zahvalnost jer smo kao prognanice za vrijeme 

Domovinskog rata u njihovim srcima i domovima imale posebno sklonište. 

Nakon što je papa Franjo u noći 24. prosinca 2024. otvorio Sveta vrata Bazilike sv. Petra u Vatikanu, 

u nedjelju, 29. prosinca 2024., u nacionalnim je biskupijama započeo redoviti Jubilej 2025. S 

radošću smo toga dana sudjelovale u mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve gdje je mjesni biskup 

mons. Petar Palić otvorio Svetu godinu. Hvaljen budi, Gospodine naš, po sestri nadi, po njoj nam 

ohrabruješ hodočasničke korake i potičeš da se okrenemo budućnosti i zauzmemo za izgradnju 

svijeta u novosti evanđelja…  
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Središnja proslava Jubileja posvećenog života u Svetoj godini 2025. obilježena je u Sarajevu 1. 

veljače 2025., pod geslom “Hodočasnici nade, na putu mira”. Jubilarna proslava održana je na razini 

cijele Bosne i Hercegovine u kojoj su sudjelovali redovnici, redovnice, posvećeni vjernici laici, 

svećenici, bogoslovi, sjemeništarci i odgojitelji svih crkvenih ustanova iz Vrhbosanske, Mostarske 

i Banjolučke biskupije sa svojim biskupima. Proslava je započela euharistijskim slavljem u 

sarajevskoj prvostolnici koje je predslavio vrhbosanski nadbiskup metropolit mons. Tomo Vukšić. 

Nakon euharistijskog slavlja proslava se nastavila svečanom akademijom, prigodnim programom u 

duhu jubilejskog gesla. Hvaljen budi, Gospodine naš, po bratu zanosu i sestri radosti kojom 

obnavljaš djetinje srce u nama, grliš naše duše i uvodiš nas u slobodu miljenika svojih… 

U samostanskom masliniku u 

Bijelom Polju, 21. veljače 2025. 

godine, održan je jedinstven 

događaj – sadnja “Maslinika 

nade”, koji je obogaćen s 33 bijele 

masline vrste Leucocarpa, 

simbolizirajući 33 godine 

Kristova života. Događaj je, uz 

predstavnike civilnih institucija i 

ljude različitih vjerskih 

pripadnosti, okupio maslinare i 

ljubitelje maslinarstva, čiji su 

nesebični doprinosi omogućili 

kupovinu ovih posebnih stabala. 

Svaki sudionik je nakon 

blagoslova maslina imao priliku 

posaditi “svoju maslinu nade”, 

ostavljajući tako trajni trag u 

sestarskom masliniku. Odnedavno 

je na adresi www.paxa-dola.com pokrenuta i mrežna stranica na kojoj se mogu pratiti novosti 

vezane uz maslinik. Hvaljen budi, Gospodine naš, po majci zemlji i svim njezinim plodovima, po 

kojima hraniš naše tijelo, ali i umnažaš naše zajedništvo, ljubav i vjeru u bolje sutra… 

Bila je tu i sestrica smrt, ali u zahvalnosti. Početkom 2025. godine svidjelo se Gospodinu iz ovog 

prolaznoga života pozvati k sebi gospođu Maureen Agnes Doherty, suprugu pokojnog gosp. 

Patricka Dohertya, velikog dobročinitelja naše Provincije. Doista smo zahvalne za njezin i 

Patrickov život. Po njima nam je Gospodin obilno svjedočio nježnost i dosjetljivost svoju.  

Hvalimo i blagoslivljajmo Gospodina našega, zahvaljujmo njemu, služimo njemu svi u poniznosti 

velikoj! 

S. Magdalena Šarić 
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Argentinsko-urugvajska provincija 

 

Događaj koji snažno obilježava naše dane jest nadolazeće ujedinjenje dviju provincija Južne 

Amerike. Živimo i pripremamo se za promjene koje dolaze, uvijek osjećajući da smo u 

Gospodinovim rukama hodeći u nadi i vjeri. Dvije provincijske uprave surađuju pod vodstvom i uz 

potporu vrhovne predstojnice s. M. Veronike Verbič na daljinu i/ili osobno. 

Sredinom siječnja došla je Vrhovna predstojnica u pratnji s. Angele Zanjkovič iz Mariborske provincije, 

koju je delegirala Vrhovna uprava. Tom je prilikom održala sastanke sa sestrama provincijskih uprava, a 

također je održala i skupštinu sa svim sestrama. Sestra Angela provela je tri mjeseca u obje provincije kako 

bi nam pomogla u pripremi za ovaj proces i predvodila nam je duhovne obnove. Ovo milosno vrijeme 

zaista je veliki Božji dar. Zahvalne smo s. Angeli za njezinu raspoloživost, bliskost, sestrinstvo, 

velikodušnost. Hvala ti, draga sestro! Neka ti Bog vrati stostruko!  

Uz ove aktivnosti, život naših 

zajednica nastavlja se uobičajenim 

ritmom. Između ostalih događaja, 

želimo istaknuti sljedeće: nastavljena 

je trajna formacija između dviju 

provincija na temu: “Zajedničko 

razlučivanje”, koju je vodio isusovac o. 

Javier Rojas. Također je održana 

radionica za provincijske uprave s 

temom: “Animacija suodgovornosti u 

zajedničkom životu po ključu 

sinodalnosti”, koja se održala online i 

uživo u San Lorenzu, za provincijsku 

upravu i kućne predstojnice; bilo je 

zanimljivo i obogaćujuće. 

Drugog dana veljače podijelile smo radost i zahvalnost Gospodinu za 60 godina posvećenog života s. M. 

Justine Coronel i za 25 godina s. M. Eulogie Sosa. Neka ih Gospodin blagoslovi da mu uvijek ostanu 
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vjerne. Kao i sve vi, s radošću smo doživjele otvaranje Jubilarne godine “Hodočasnici nade”. 

Iznenađene smo i oduševljene viješću da je naša kapela u zajednici Santa Clara u misiji Laishí u 

Formosi odabrana i nazvana Jubilejska crkva. S cijelom franjevačkom obitelji slavimo 800. 

obljetnicu Pjesme stvorenja: “Hvaljen budi, Gospodine moj, sa svim stvorenjima tvojim”. Želimo 

živjeti ovaj trenutak ne samo sjećajući se Franjine pjesme stvorenja, već i dopuštajući da nas 

dotakne milost Vazmenog otajstva, koje je Serafski Otac toliko volio, pjevao i živio. 

Ove proslave protežu se i na naše škole, s njihovim učiteljima, učenicima i roditeljima. U okviru 

osamstote obljetnice i Jubileja 2025., na početku školske godine, Provincijska uprava organizirala je 

susret prosvjetnih djelatnika naših škola, svih razina, pod geslom “Hodočasnici nade, hvalimo 

Stvoritelja”. Kako bi se omogućilo sudjelovanje svih učitelja, sastanak je održan u tri različita centra: 

1. San Lorenzo, 2. Formosa i 3. Montevideo, okupljajući najbliže škole. Središnju temu osmislili su 

fra Sergio Carballo OFM, fra Alejandro Verón, OFM, i fra Aníbal Bareiro, OFMCap, koji su se 

osvrnuli na moto koji je papa Franjo predložio za ovu godinu, “Hodočasnici nade”, u skladu s 800 

godina “Pjesme stvorenja” sv. Franje Asiškog i kao izazov za rad u ustanovama, u globalnom 

kontekstu koji zahtijeva mir i pravdu, a prije svega da Krist bude središte svakog institucionalnog i 

osobnog života kako bi se dogodile promjene. Bio je to bratski i radostan susret, koji je pobudio 

duboko sudjelovanje svih sudionika, koji su obnovljena duha započeli novu školsku godinu.  

Sestra Pabla Ortellado i s. Elisa Rodríguez (iz 

Paragvaja) organizirale su franjevački susret u 

Las Lomitasu, u Institutu “Santa Teresita”, s 

geslom “Slavimo prisutnost Božju u zajednici”. 

Sudjelovala su djeca, mladi i odrasli. Sestre su 

također provodile misionarsku aktivnost u 

susjedstvu San Benito, gdje se gradi kapela. 

Tamo su posjetile “Odlagalište otpada”, dirljivu 

stvarnost i vrlo snažno iskustvo. Osjetile su 

potrebu siromašnih, potrebu da budu saslušani i 

živu prisutnost Crkve na tom području. 

Uzbuđene smo i pune nade što je skupina mladih, u pratnji s. M. Pable Ortellado, prešla mnogo 

kilometara kako bi od 23. do 26. siječnja 2025. u gradu Salti sudjelovala na II. nacionalnom susretu 

franjevačke mladeži “Hvaljen budi, Gospodine moj, jer mi sve govori o Tebi”. Prostor za iskustvo 

odgovora na Isusov poziv da živimo Evanđelje, poput Franje i Klare. 

“Hvaljen budi Gospodin, po sestri tjelesnoj smrti” koja je posjetila našu Provinciju 27. prosinca. U 

Očev dom preselila je s. M. Jacinta Nuñez, koja je, vjerno slijedeći Božju volju, bila kućna 

predstojnica u nekoliko zajednica te provincijska predstojnica. Svoj vječni Uskrs proslavila je u 

dobi od 92 godine i 72 godine redovničkog života. Zahvaljujemo Bogu za njezin život, njezinu 

predanost, njezino poslanje u Crkvi i u našoj zajednici.  

Nadamo se i molimo da Bog nade, koji nas ispunjava radošću i mirom u vjeri, snagom Duha Svetoga 

uvijek bude sa svima nama, a mi uvijek s Njim. 

s. Marta Perna i s. Rosa Vega 
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Bosansko-hrvatska provincija 

 

Vrijeme od našeg posljednjeg javljanja za List Družbe proteklo je u znaku kanonskog pohoda 

vrhovne predstojnice s. Veronike Verbič našoj Provinciji od 8. veljače do 11. travnja 2025. godine, 

stoga ćemo tome i posvetiti ovih nekoliko redaka. “Djeca se uvijek raduju susretu s majkom”– 

kazala je jedna od sestara. I uistinu, sestre su se istinski radovale i s nestrpljenjem iščekivale njezin 

dolazak. Pozdrav i dobrodošlicu s. Veroniki uime svih sestara Provincije izrekla je provincijska 

predstojnica s. Željka Dramac. Dva mjeseca intenzivnih susreta, “razlamanja” svakodnevice, 

dijeljenja radosti i poteškoća, klonulosti i nadanja; dva mjeseca slušanja, poticanja i ohrabrivanja 

sestara pojedinačno i zajedno, cijele Provincije – u najkraćemu je sadržaj kanonskog pohoda i 

boravka s. Veronike među nama.  

Osim svakodnevnih susreta sa sestrama naših 

zajednica i službenih posjeta crkvenim institucijama, 

održano je nekoliko zajedničkih susreta na kojima smo 

tražile putove i načine kako donijeti svježinu Duha u 

naš život, u naše zajedništvo i naš apostolat.  

Najprije se u Duhovnom centru u Bugojnu u subotu, 

22. veljače 2025. godine s. Veronika susrela s 

pročelnicama i članicama provincijskih vijeća. Tom 

prigodom sestre su imale priliku kratko se osvrnuti na 

dosadašnji rad, te u radu u skupinama razgovarati o 

izazovima s kojima se susreću, ali i mogućnostima i 

planovima za budućnost.  

Ove smo godine imale posebnu radost što smo Dan 

rođenja i smrti naše utemeljiteljice M. Margarite 

Pucher u četvrtak 6. ožujka u našem provincijskom 

sjedištu u Sarajevu mogle proslaviti zajedno sa s. Veronikom. U duhu povezane sa svim sestrama 

Družbe, zahvaljivale smo Bogu za našu bogatu povijest, posebno za milosne početke i karizmu 

Majke Margarite. Molile smo da nam njezin život svakodnevno svijetli kao primjer i uzor 

nepokolebljive vjere i sigurne nade, kako bismo mogle nastaviti njezino djelo služenja, tražeći nove 

putove u svijetu i vremenu u kojemu 

živimo. 

Susret vrhovne predstojnice s kućnim 

predstojnicama iz praktičnih je razloga 

organiziran u dva termina, u Zagrebu 

29. ožujka s predstojnicama u 

Hrvatskoj, uključujući i predstojnicu iz 

Beča, te u Sarajevu 5. travnja s 

predstojnicama zajednica u Bosni i 

Hercegovini na kojemu je sudjelovala 

i predstojnica iz Mainza. Nastojeći 

sagledati stvarnost života koji živimo u 

našim zajednicama, u sestrinskom 
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ozračju i međusobnom slušanju sestre su 

pokušale zajedno prepoznati što je dobro u 

našem zajedništvu, kao i poteškoće s kojima 

se suočavamo, te mjesta nade koja su izvor 

nove snage za život. Susret u Sarajevu bio je 

prigoda da u svečanom činu, nakon 

euharistijskog klanjanja, Vrhovna 

predstojnica osobno svakoj kućnoj 

predstojnici, a preko njih na simboličan način 

i svakoj sestri, uruči obnovljene Konstitucije i 

Odredbe na hrvatskom jeziku. Provincijska 

predstojnica s. Željka, a potom i vrhovna predstojnica s. Veronika zahvalile su s. Samueli Klaić koja 

je kao vrhovna tajnica Družbe u prethodnom mandatu aktivno sudjelovala u svim fazama revizije 

Konstitucija i Odredaba, a nakon toga je zajedno sa s. Klarom Šimunović i s. Magdalenom Šarić 

radila na prijevodu tekstova na hrvatski jezik, njihovu uređenju i tiskanju. 

Redoviti godišnji susret odgajateljica i provincijskih predstojnica naših triju provincija hrvatskog 

govornog područja i Mariborske provincije koji se svake godine održava u Uskrsnom tjednu, ove 

godine izvanredno je održan u petak uoči Cvjetnice 11. travnja 2025. pod predsjedanjem Vrhovne 

predstojnice. U radu po skupinama, a zatim i u plenumu sestre su dijelile iskustva i mišljenja o radu 

u početnom odgoju u svakoj provinciji, o poteškoćama i izazovima. Postavljala su se pitanja kako 

odgajati danas, u vremenu nestabilnosti i brzih promjena, kako se nositi s izazovima modernog 

društva u kojem vlada tehnologija i Internet, kako mladima ponuditi alternativu…? Potrebno je ući 

u ovaj svijet u kojem živimo i vidjeti i poteškoće s kojima se mladi nose, upoznati njihove krhkosti, 

rane, potrebe, čežnje… Dosta se vremena posvetilo mogućnosti zajedničkog, odnosno 

međuprovincijskog novicijata. Istaknuta je također i važnost stalne edukacije i stručnog 

usavršavanja odgajateljica, kao i važnost trajne formacije i odgoja.  

Zahvalne Bogu za njezinu 

prisutnost među nama, za 

istinsku sestrinsku i 

majčinsku brigu, za sve 

poticaje i ohrabrenja, za 

ustrajnu molitvu i podršku, 

kao i za brojne darove koje 

smo primile, u subotu, 12. 

travnja 2025. ispratile smo 

s. Veroniku koja se vratila u 

Generalnu kuću.  

Plamen Duha Svetoga neka 

nas i dalje ujedinjuje u 

molitvi i zajedništvu, na dobro Provincije, Družbe, za Kraljevstvo Božje. Uskrsli Krist neka ispuni 

naša srca radošću i toliko potrebnim mirom!  

s. Ivana Pavla Dominiković 
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Paragvajska provincija 

 

U siječnju ove godine pohodile su nas vrhovna predstojnica s. M. Veronika Verbič i s. M. Angela 

Zanjkovič iz Mariborske provincije. S. Angela je ostala sa sestrama obiju provincija do sredine 

travnja, kako bi ih pratila u procesu ujedinjenja. Koristeći sinodalnu metodu razgovora u Duhu, u 

prethodno oblikovanim malim skupinama sestara, s njom kao voditeljicom, održavaju se dani 

razmišljanja i dijeljenja o tri ključne teme: zahvalnost, oprost i nada. 

S. Angela je svojom jednostavnošću, blizinom i radošću svima 

donosila blagoslov i nadu. Njezina sestrinska blizina potaknula 

je prve korake ujedinjenja, koje je – s gledišta vjere i nade – 

trenutak Božjeg prolaska kroz osobni i zajednički život; to je 

poticaj za nastavak hoda u 

nadi da će se s Božjom 

milošću roditi novi život. 

Sve sestre zahvaljuju 

Vrhovnoj upravi za 

mogućnost što je s. Angela 

bila među nama i s nama 

podijelila bogatstvo svog 

redovničkog života.  

Također su se u siječnju, u 

okviru procesa ujedinjenja, u 

gradu Formosa u Argentini, 

s vrhovnom predstojnicom s. Veronikom sastale obje 

provincijske uprave kako bi u ovom procesu unaprijed djelovale 

predano i organizirano. U tu svrhu sestre su formirale radne 

skupine – komisiju i potkomisije; svaka skupina ima svoju 

koordinatoricu koja je odgovorna za animiranje sestara svoje skupine i svih sestara u provinciji. 

Svaka je skupina pripremila svoj program rada, a svi predloženi i već ostvareni planovi bit će 

predstavljeni na skupštinama sestara pojedinih provincija, predviđenima za ovu godinu. 
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S velikom radošću i nadom s. Raquel Pérez Sanabria i s. Justina Coronel iz Argentinsko-urugvajske 

provincije sv. Josipa proslavile su 1. veljače 60. obljetnicu posvećenog života. Na proslavi, održanoj 

u kapeli provincijske kuće u Asunciónu, pridružili su nam se rodbina sestara jubilantkinja i sestre 

iz drugih zajednica.  

Dana 2. veljače u župi Gospe od Krunice u gradu Lambaré, tijekom svete mise koju je predvodio 

p. Carlos Canillas, DI, s. Katia Nazareth Osorio i s. Aida Luz Torales položile su svoje doživotne 

zavjete u ruke vrhovne predstojnice s. Veronike Verbič. U ovoj svetoj Jubilarnoj godini nade taj 

događaj svjedoči da Gospodin i dalje poziva mlade i povjerava im širenje Božjega Kraljevstva kroz 

svjedočanstvo Njemu potpuno posvećenog života. 

Započeti put procesa ujedinjenja nastavlja 

se dok se ne postigne željeni cilj. U tu svrhu 

nam je, od druge polovice travnja, u pohodu 

i vrhovna savjetnica s. María Angélica 

Medina; njoj je povjereno praćenje 

razlučivanja u pogledu zajednica i ustanova. 

Osim molitvenih susreta i razlučivanja svaka 

sestra ima priliku izraziti svoje mišljenje o 

budućnosti zajednica i apostolata ustanova. 

Svaka je sestra svjesna da pripada velikoj redovničkoj obitelji te se preporučuje u molitve, kako 

bismo, poslušne Božjoj volji, i dalje bile svjedokinje Božje ljubavi posvuda gdje nas Crkva treba. 

S. Eva Arévalo Coronel 
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Rimska delegatura 

 

Zajednice Rimske delegature tijekom liturgijske godine proživjele su mnoge radosne, ali i teške 

trenutke obilježene bolešću i smrću. 

Tjedan molitve za jedinstvo kršćana 2025. s temom “Vjeruješ li u ovo?” (Iv 11,26), zajednice su 

živjele s dubokom odgovornošću. Posebno im je u tome pomogao prigodni tekst koji je za tu 

prigodu pripremio Ured za ekumenizam Talijanske biskupske konferencije. Tjedan nas je ponovno 

podsjetio da zajedničku vjeru, koju ispovijedaju različite kršćanske vjeroispovijesti, treba 

neprestano produbljivati, njegovati molitvom i svjedočiti ljubav Božju kroz zajedništvo. To je put 

pomirenja i jedinstva. 

Ove godine Tjedan molitve bio je i poziv da crpimo iz zajedničke baštine vjere, sadržane u 

Nicejskom vjerovanju, usvojenom na Prvom ekumenskom saboru, čija se 1700. obljetnica 

obilježava upravo ove godine. Na blagdan Prikazanja Gospodinova sveopća Crkva proslavila je 29. 

svjetski dan posvećenoga života. Zajednice Delegature obilježile su ovaj svečani dan na različite 

načine, prema svojim mogućnostima. Neke su sestre iz Rimskih zajednica sudjelovale u molitvi 

Prve večernje u bazilici sv. Petra 1. veljače u 17,00 sati, koju je predvodio papa Franjo. Druge su 

nazočile euharistijskom slavlju 2. veljače u istoj bazilici. 

Zajednica iz Ascoli Picena sudjelovala je na svečanom euharistijskom slavlju u katedrali Santa 

Maria della Marina zajedno s redovnicima i redovnicama ujedinjenih biskupija San Benedetto del 

Tronto i Ascoli Piceno. Slavlju je prethodila meditacija na temu Opraštanje i nada, koju je održao 

biskup mons. Gianpiero Palmieri. Taj dan bio je nova prilika za obnovu svijesti o ljepoti našeg 

posvećenja kao dara Crkvi i svijetu. 

U četvrtak, 6. ožujka, Rimska delegatura s radošću i zahvalnošću proslavila je obljetnicu rođenja i 

preminuća svoje utemeljiteljice M. Margarite Pucher. Sestre iz Generalne kuće i zajednicâ 

Delegature okupile su se na Farnesini. 
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Svečanost je započela u 16,00 sati u kapelici zajednice. U ime vrhovne predstojnice s. Veronike 

Verbič nazočne je pozdravila vrhovna zamjenica s. Petra Bagarić. Zahvalivši Gospodinu na daru 

života i djela M. Margarite, pozvala je sve prisutne – osobito u ovoj Jubilarnoj godini – da budemo 

hodočasnice nade te da služimo s ljubavlju i poniznošću, po uzoru na Utemeljiteljicu. Nakon toga 

obratila se predstojnica Delegature s. Lucija Vrdoljak Colo, koja je istaknula radost susreta i važnost 

ovog dana kao povratka korijenima naše duhovne povijesti i oživljavanja osjećaja pripadnosti 

Družbi. Potom je predstavila predavača fra Marzia Callettija, OFM Cap, koji je imao predavanje na 

temu: U nadi budite radosni (Rim 12,12). Svojom meditacijom dao je dubok uvid u značenje 

kršćanske nade u današnjem kontekstu, povezujući je s franjevačkom duhovnošću koju je M. 

Margarita vjerno živjela. Vrhunac dana bilo je svečano euharistijsko slavlje, nakon kojeg je 

uslijedio zajednički agape. Među nazočnima bili su i mons. Piero Coccia te dr. Francesco 

Bartolucci, vjerni suradnik fra Marzia i naš dragocjeni savjetnik u raznim prilikama. Poslijepodne 

je bilo ispunjeno razmatranjem, molitvom i radosnim zajedništvom. 

Jubilarno hodočašće u Ascoli Picenu – 22. ožujka Dana 22.ožujka zajednica u Ascoli Picenu, 

zajedno s redovnicama biskupije, sudjelovala je u jubilarnom hodočašću koje je sadržavalo tri 

ključna trenutka: sjećanje na krštenje, hodočašće i pokorničko bogoslužje. 

Obnova krsnih obećanja održana je u drevnoj krstionici sv. Ivana uz katedralu, uz prigodno 

znamenovanje blagoslovljenom vodom i ispovijest vjere. Zatim je uslijedilo pješačko hodočašće 

gradskim ulicama, predvođeno nadbiskupom mons. Pierom Cocciom. Hodočasnice su molile 

psalme, pjevale i zazivale svece, sve do dolaska u jubilejsku crkvu sv. Franje – mjesto oprosta. 

Tamo je slavljena Liturgija riječi, prigodna homilija i sakrament pomirenja. Svećenici su bili 

raspoređeni po cijeloj crkvi, na jasno vidljivim mjestima, omogućivši sestrama lakši pristup 

ispovijedi. Ovaj duhovni trenutak bio je duboko iskustvo Božjega milosrđa i novi poziv na 

unutarnju obnovu kroz kršćansku nadu. 

Život Delegature obilježila je i jedna bolna vijest. Dana 

1. travnja 2025., nakon teške bolesti, preminula je s. 

Paola Rita D’Auria u 77. godini života. S. Paola bila je 

dugogodišnja ravnateljica škole “Sacro Cuore” na 

Farnesini i učiteljica u osnovnoj školi. Generacije 

djece, obitelji i suradnika pamte je kao strastvenu i 

predanu pedagoginju, uvijek otvorenu za dijalog, 

sposobnu smiriti i najteže situacije. Njezina osjetljivost 

za društvene potrebe bila je izuzetna. Posebno se 

zalagala za pomoć najugroženijima, stvarajući strukture za prihvat i potporu za najpotrebitije, među 

ostalim Udrugu So.Spe (Solidarnost i nada). Neka ju Gospodin nagradi za sve dobro što je učinila 

mnogima. Sprovod s. Paule održan je 4. travnja 2025. u 10,30 sati u župi Gran Madre di Dio / Ponte 

Milvio u Rimu u nazočnosti sestara iz Generalne kuće, Rimske delegature, mnogobrojne rodbine, 

školskog osoblja i učenika škole “Sacro Cuore di Gesù”, djelatnika Udruge So.Spe i brojnih volontera, 

prijatelja i štovatelja. Misu zadušnicu predvodio je nadbiskup mons. Piero Coccia, uz koncelebraciju 

župnika don Renza, bivšeg župnika don Luigija, kapelana Farnesine p. Carla i još nekoliko svećenika. 

Tijelo s. Paule pokopano je na groblju Flaminio (Prima Porta), u grobnici Školskih sestara franjevki 

Krista Kralja, u nazočnosti njezine rodbine i susestara. Počivala u miru Božjem! 

S. Lucija Vrdoljak Colo i s. Maristella Palac 
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ŽIVOT – POSLANJE – SVJEDOČENJE 

 

Ovoga puta donosimo iskustva pastoralne skupine sestara Mariborske provincije koja djeluje pod 

okriljem Vijeća za pastoral koje je imenovala Provincijska uprava. 

 

 

Pastoralna skupina sestara 

 

U Mariborskoj provinciji Bezgrješnog začeća djeluje pastoralna skupina koja povezuje sestre 

aktivne na raznim područjima: u župnoj katehezi, psihoterapijskoj pomoći pojedincima, 

supružnicima i obiteljima u potrebi, tečajevima kućanstva, molitvenim skupinama, u učeničkom 

domu, u školi, u raznim programima odmora za djecu i mlade, za žene i obitelji... Susrećemo se tri 

puta godišnje. Skupina je prikladno mjesto za razmjenu pastoralnih iskustava i spoznaja, ali i radosti 

i žalosti. To je mjesto duhovnog rasta i stjecanja profesionalne širine. 

Sastajemo se redovito na početku školske godine. Svaka sestra opiše svoje ljetne pastoralne 

aktivnosti, obraćajući pozornost na plodove i vrijednost tog poslanja, jer je to dragocjen doprinos u 

sagledavanju budućeg poslanja Provincije. Na tom susretu predstavimo i pastoralne aktivnosti u 

novoj školskoj godini, osobito ako očekujemo promjene u ustaljenoj praksi. 

Sastajemo se i na kraju školske godine. To je i mjesto međusobne razmjene plodova minulog rada 

i pogleda u ljeto koje je pred nama. 

Susret zimi je nešto drukčiji. Obično pozovemo nekog gosta da nam progovori o određenoj temi 

važnoj za naš rad. To može biti u obliku predavanja, radionice ili nečeg sličnog. Prethodnih godina 

ugostile smo mariborskog nadbiskupa u miru mons. Marjana Turnšeka, koji je govorio o 

kršćanskom identitetu u pastoralu. Drugom prilikom pozvale smo skupinu aktivnih mladih katolika 

koji su nam nastojali približiti očekivanja i potrebe mladih. Tijekom Svete godine slušale smo 

svećenikove poticaje o nadi i kako o toj temi govoriti drugima. 
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Susret sa sestrama u Št. Petru iskoristile smo i za posjet vrtiću te susret s odgojiteljicama u 

učeničkom domu. 

 

Ako je moguće, zadržimo ono najvažnije i na jednom od idućih susreta produbimo, tj. provjerimo 

što možemo iskoristiti u praksi. Na svakom susretu neko vrijeme posvetimo molitvi (lectio divina, 

klanjanje...) ili svetoj misi, kako bismo svoje poslanje i našu suradnju povjerile Bogu i zamolile ga 

da nam otkrije svoj plan za naše djelovanje po Duhu Svetome. 
 

Za pripremu susreta 

odgovorno je Vijeće za 

pastoral. Riječ je o skupni od 

tri sestre koje je imenovala 

Provincijska uprava na 

mandat od tri godine. Te 

sestre, na temelju smjernica 

prošlog Provincijskog 

kapitula ili na temelju 

aktualnog Provincijskog 

plana, pripremaju plan za 

pastoralnu skupinu. 

Određuju mjesto, vrijeme, cilj, način i specifičnosti svakog susreta. Još jedna sestra iz pastoralne 

skupine pozvana je da pomogne u organizaciji susreta. 

Za susrete biramo različite zajednice, kako bi i druge sestre mogle sudjelovati u pastoralnom pulsu 

Provincije. Ponekad se nađemo na nekom od naših mjesta za odmor (Piran, Zabreška planina, Dobrna). 

Sastanci skupine su važni jer nam omogućuju da bolje upoznamo rad jedna druge. Na susretima 

razmatramo potrebe i mogućnosti međusobne suradnje, primjerice na duhovnim vikendima, 

hodočašćima ili sličnim događajima. 
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Posljednjih godina zajedno 

oblikujemo prezentaciju naših 

aktivnosti i institucija na štandu 

u Stični – na susretu katoličke 

mladeži iz cijele Slovenije. Ako 

je moguće, organiziramo kakav 

zajednički događaj. Želimo 

povezati ljude s kojima se mi, 

pojedine sestre, susrećemo u 

našim aktivnostima. Posljednjih 

nekoliko godina to je bilo 

nekoliko sati pješačkog 

hodočašća od Tržiča do Brezja. 

Veći zajednički projekt bio je kada smo u godini 

proslave 200. obljetnice rođenja majke Margarite 

Pucher pripremale misije u njezinoj rodnoj župi 

Kapela. Posebna je bila svojevrsna “ulična misija” 

koju smo provodile u Gorici u poslijepodnevnim 

satima redovitog susreta pastoralnih skupina: na 

ulicama smo pjevale uz gitare, prolaznicima dijelile 

letke s poticajnim mislima, a s nekima od njih vodile 

kraće ili duže razgovore.  

Na susretu pastoralne skupine svoj poticaj daju i 

sestre koje rade u Vijeću za medije: bilo da se radi o 

poticaju za objavljivanje priloga na internetu ili u 

provincijskom glasilu Glasovi. Također se 

dogovaramo kako ćemo pojedine najavljene događaje 

komunicirati putem online kanala odnosno predstaviti 

ih nakon što događaj završi. Sestre koje su ujedno i 

članice skupine za pastoral zvanja također 

predstavljaju svoj plan na susretima pastoralnih 

skupina. Sve to pridonosi da se različiti programi i 

ciljevi bolje povezuju i nadopunjuju, kako bi jedne 

drugima lakše priskočile u pomoć i molitvom se podržale. Na svakom sastanku vodimo zapisnik, 

koji čitamo na sljedećem, kako se važni dogovori i naglasci ne bi izgubili ili zaboravili, odnosno 

kako bismo mogle dodati nove vidove, ako je potrebno. 

Pastoralna skupina, uz naše zajednice, temeljna je skupina u kojoj gradimo sestrinstvo. Susreti 

značajno pridonose međusobnoj povezanosti sestara za njihov osobni život kao i za našu suradnju. 

Vrijedno je istaknuti zajedničko traženje gdje i kako kao školske sestre franjevke Krista Kralja 

odgovoriti na potrebe Crkve. U vrijeme kada mnoge aktivnosti treba ograničiti ili čak napustiti, 

želimo biti pozorne kamo nas Duh Sveti poziva, gdje i kako On želi da koristimo darovane nam 

sposobnosti. U tome je neizostavan doprinos pastoralnog tima. 

S. Ema Alič 
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